

FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Elfizetési árak

Helyben:	Vidéken:
1 óra 60 f.	1 óra 1 K.
1 évre 1 K 80 f.	1 évre 3 K.
1 évre 3 K 60 f.	1 évre 6 K.
1 évre 7 K 20 f.	1 évre 12 K.

Megjelenik minden hétköznap este 8 órakor.
Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Szent István-tér 1.
TELEFON 208.
Egyes szám: hétköznap 2 f.
Vasárnap 4 f.

Főszerkesztő és kiadótulajdonos: Baranyay Lajos.

Felelős szerkesztő: Major Mihály.

A királyfi

sirt. Mikor az izgalommal és gyilkolási ösztönrel felütött arénában, ahol az örülten nyargalászó kis fekete spanyol bikát a banderillerek vörös köpönyeggel heccelik s a lovas piccadorok lándzsákat szurdalnak a bőrébe és a bika szarva behasított egy lónak a gyomrába, úgy hogy a szegény állat kifordult belekkel kilíncdott a porban: akkor sirt a kis spanyol királyfi.

Nem ez az első sírás fejedelmi szemekből a „nemzeti” mulatságok látán, melyek az embertömegek nevelten, vérszomjas ösztöneiből táplálkoznak. Nem tudjuk, hogy hány álmatlan éjszaka és kínos gyötörődés előzi meg egy halálos ítélet aláírását? Ezt nem tudjuk. De azt pontosan tudjuk az újságból, hogy hányat vonaglott az elítélt az akasztófán, mikép merevedtek meg szemei és miként hörgött utolsó. És fájuk, habzsoljuk a betűt és kéjeleg bennünk a más kinjában gyönyörködő állapot.

Hát mikor ezek halálos ítéletét írja alá a fejedelem, háborut üzenvén? Hiszi-e valaki, hogy a háborút a királyok csinálják s nem a népek lelkének sötét kamaráiban élő kapzsi, gyűlölködő, vérszomjas szenvedélyek? Amiknek eleje az állatkínzás, tolytatása a bicska, a revolver, az akasztás és pokoli virága a háború. Szehidítsétek meg az embert lelkében, hogy a kínzás láttára sirjon, mint a spanyol királyfi és ne tomboljon örömeiben, mint a dicső spanyol nép. Vegyétek ki a bicskát a kezéből és a gyűlölséget a szívekből s akkor a királyok nem fognak többé hadat üzenni. Addig hiába sir a spanyol királyfi: amíg lesz öldöklő ember, háború is lesz.

A fejérmegyei néppárt.

Válasz a táviratokra.

A fejérmegyei néppárt csütörtöki értekezlete táviratilag üdvözölte Apponyi Albert gróf, Károlyi József gróf, Manndorff Géza báró és Palugyay Móric 48-as függetlenségi képviselőket, akik a bodajki és móri nagygyűlésen a néppárt mukájáról, alkalmányos küzdelméről oly szépen nyilatkoztak beszédükben. A táviratok és a visszaérkezett válaszok beszédes bizonyítéka annak, hogy Fejérmegye továbbra is megmarad tiszta, fehérszászlós ellenzéki vármegyének.

Apponyi Albert gróf személyesen mondott meleg köszönetet a megemlékezésért, amelyet a fejérmegyei néppárt küldött.

TÁRCA.

A főkapitány felesége.

(Vége.)

Nézi, nézi az előtte álló pékbódé ropogós, poszgás zsemlyéit, a friss fehér puha kenyeret, amellyel tömve vannak a bolti polcok. Oly csábítóan ingerli a friss sötémény jó szaga. De, mit, a pék háttal áll az ajtónak, nem is figyel oda, az ott álló kenyérgoszárra. A forgalom nagy, nem is vennék észre, ha egy kenyeret elemelné. Hogy örülnének kis éhező testvérekéi. Jaj de jó lenne most egy ilyen puha, friss, fehér kenyér. Oh! kenyér, kenyér — sügja neki a kísértő; s a szegény, éhező fiu, kinek a sok nélkülözés megzavarja amúgy is még ingatag, éretlen eszéit, óvatosan körülnéz, kinyújtja sovány, reszkető kezét, megfogja a kenyeret és uccu neki! Iutasnak ered.

— Tolvaj! Fogják meg! halja maga után kiáltani a péket, aki a

Károlyi József gróf sürgönye:
Nagys. dr. Klauz kanonok urnak

Székesfehérvár.

— A től jövő köszönetet mondok a fejérmegyei néppárt gyűléséről küldött üdvözítő táviratért és biztosíthatom öszinte fegyverbarátságomról közös céljaink és szent ideáljaink szolgálatában,

Károlyi József gr.

Manndorff Géza báró a következő táviratozta:

Nagys. dr. Klauz kanonok ur

Székesfehérvár.

Megtisztelő szeretetteljes üdvözlőtükért fogadják legőszintébb köszönetem nyilvánítását.

Manndorff Géza báró.

Palugyay Móric távirata:

Nagyon köszönöm szíves megemlékezésüket, kérem méltóztatásuk üdvözlőmetem tolmácsolni.

Palugyay Móric.

falon függő tükréből az egész jelenetet látta s csak azért áll háttal, hogy a gyanusan viselkedő fiut a tükréből szemmel tarthassa. — Fogjátok meg! kiáltják az utána iramodó pék és vásári emberek s nem telt bele két perc, s a gyengén táplált fiu, ki nem győzte szusszal, egy rendőr karjaiba találta magát. A pék jobbról-balról felpofozta „a bitang tolvajt”, sőt néhány kofa is ütelgelte, s a rendőrbácsi szépen bevitte a kapitányságra. Egyenesen Szentimrey Szabolcs rendőrfőkapitány elé. No fiu, te sem fogsz többé a piacon lopni, gondolja magában a rendőr, aki ismeri a rettenetes szigorú kapitányt.

A Ferencestemplom órája már régén elütötte a déli egy órát, a rendőrség hivatalos órájának végél, s a rendesen hajszálynira pontos főkapitány még mindig nem jött haza edétre. Felesége, kinek ez szokatlan volt, türelmetlenül várta, mert a feltálat leves kezdett már kihűlni.

Végre nyílik az ajtó és jön a

Vajjon,

a székesfehérvári törvényszék és a móri járásbírósg megsértette-e a törvényt?

Igazságügyi operett.

Az operett hőse Bihari Sándor dunántúli kőbörögány, aki az első felvonás idején huszonegy éves volt. Besorozták katonának a székesfehérvári 17-ik honvéd gyalogezredbe. A sátoros, szabad élethez szokott legény azonban nem tudott megbátározni a katonai fegyelemmel faképnél hagyta ezredt és eltűnt. Addig kőborolt, amíg egy cigánykaravánnal találkozott s attól fogva visszazokkenve a régi kerékvágásba, folytatta kőbor életmódját. Ez még két évvel ezelőt történt. Bihari hamarosan elfelejtette a katonai vezényszavakat, a fegyvert és mindent, ami ehhez tartozik.

Mult évi január 2-ikán este Csákváron besurrant egy lakásba és a megvetett ágyból kinyalabolta az ágyneműt, mert a januári csikorgó

főkapitány. vatalosan komoly, kemény halza jön — rendesen hivatalában hagyja az egyenruhájával együtt, — ma azonban ezt is fentartja.

Előstietett nejt, ki egy edes cica hízélgésével nyújtja neki ajkát — gyöngéden félretolja, s ami eddig sohasem történt még: csókját sem viszonozza. Kérdéseire csak szórakozottan s ingerült hangon felel. De mivel a szervirozó szobaleány előtt nem akart kifakadni, elstizi mondanivalóját az ebéd végére. A nagyságos asszony tükön ül. Mi lelte ma urát? Hiszen máskor alig várta, hogy haza jöjjön, hogy magához vonja, hogy csókjával elhalmozza asszonyát, s ma... ma... ma. Talán csak nem... Eh hisz ez lehetetlenség... még gondolatban se tudna hozzá hűten lenni. Eh, mit, még csak gondolatnak is torz.

Szóltanul, némán, vették be ebédjüket a Julis szobaleány legnagyobb amulatára, aki aztán nem is győzött eléggé a konyhában a maga módja szerint indokolni a naccságúék különös viselkedését.

SÖVEGJÁRTÓ vászouáruháza, Barátok épülete.

Nagy választék ágy és asztalneműek, paplanok, finom takarók, szintartó zefirek, törülközők, szőnyegek stb.

olcsó szabott árak mellett.

Mai lapunk 4 oldal.

hideg ellen nem nyújtott kellő védelmet a sátoronnyva. Az ablakon keresztül menekült a zsákmánnyal, de egyetlen volt és a házből el-fogták. A csendőrök bekísérték a székesfehérvári ügyészségre, annak rendje és módja szerint lefolytatták a cigány ellen az eljárást, aminek az lett a vége, hogy a törvényszék lopás büntette miatt hat hónapi börtönrre ítélte. A cigány megnyugodott az ítéletben és becsületesen leülte a büntetést. Megkérdezték ugyan tőle a tárgyaláson, hogy volt-e katonája, — ez a szokásos kérdések közé tartozik — Bihar Sándor azonban megnyugtatta a törvényszéket, hogy már nincsen semmi keresni valója rajta a katonaságnak.

Miután kitöltötte büntetését, utja nemsokára megint Csákvárra vezetete. Két órával csendőr felis merete és mint közveszélyes csavargót bevitték a móri járási óságra, ahol csavargásért és munkakerülő életmód miatt tizenöt napi fogházra ítélték. A cigány ezt a büntetést is kitöltötte.

Időközben a katonai hatóság megtudta, hogy a polgári bíróságok Bihar Sándor személyében katonai szökevényít ítélték el. Tényleges katonát pedig csak a hadbírósg vonhat felelősségre, ártit tehát a katonaság a koronagyűszséghez a hol nyomban látták, hogy az igazságszolgáltatás rendjén mely sebet ütött a cigány dolga. A koronagyűszség áttette az aktákat a Kuriahoz azzal, hogy a Kuria jogegységi tanácsa állapítsa meg, vajjon a székesfehérvári törvényszék és a móri járásbírósg megse-

Mikor a füge szobacica maga után betette az ajtót, Szentimay nagyot köszöriült torkán, nem tudta, hogy hol, hogyan, miképen kezdje mondkáját.

— „Honkám édes, mond meg nekem, melyik varrónőnél csináltad te a ruhádat? Kérdezi végre s meglátszik, hogy nehéz neki e szel háng.

— „En? én? miért kérdezi azt maga én főlem, maga csúnya, maga rossz ember, maga vén jeges medve; hiszen nagyon jól tudja, hogy a Turinénál, annak a cserepesnek a feleségénél, aki a mult héten a háztetőről leesett, hiszen maga vette fel az esetet . . .”

— „Ugy” — szakítja férje — „úgy hát te tudtad azt, hogy beteg lenkszik, te tudtad azt, hogy leesett a háztetőről, nohát ez hallatlan! nos akkor egyszerűen nincs szived az én feleségem egy érzésnélküli szivtelen asszony, egy kegyetlen nő! de ugye azt nem tudtad és nem tudod még, hogy a te varrónőd fiát bekísérték hozzám érted? bekísérték — mert éhes éhes volt! mert a főkapitány felesége nem akarta kifizetni neki azt a keserves pár korona munkadíját amivel hónapok óta tartozik már; lopott — mert nem volt pénze kenyérre, ő pedig éhes volt! Nem tudtad kenyeret venni! Természetesen meg kellett büntetnem, a törvény: törvény, de tulajdonké-

relte a törvényt, a mikor katonaszökevény felett ítélték el. A Kuria büntető jogegységi tanácsa dr. Vavrik Béla elnöklésével, dr. Szegheő Ignác előadása mellett; dr. Szöke István koronagyűszhelyettes indítványára megállapította ugyan, hogy mind a két szóban levő ítélet jogerős, sőt az elítelt ki is töltötte büntetését, mindamellett megsemmisítette a két ítéletet és utasította a székesfehérvári törvényszéket, valamint a móri járásbírósgot, hogy a bűnügy iratait küldje át a katonai hatóságához.

A cigány azóta katonai börtönbent, a hadbírák pedig törhetik a fejüket, hogy mit csináljanak vele. Az első érdekes kérdés, hogy tényleges katonája lehet-e közveszélyes csavargó, a második és nehezebb kérdés, hogy miután a Kuria megsemmisítette az ítéleteket, Bihar Sándor a valóságban kitöltötte-e a büntetését, hogyan intézzék el igazságosan a dolgot. Mivel pedig a paragrafus sokszor nagyobb ur az igazságnál, előrelátólag még egyszer elhárítják acipányt a dunnapásért.

Legdivatosabb az amerikai mosó kord férfiruhákra, kapható minden színben, métere 3'15 fill. Valódi angol szövetek öltönyökre vászaltékban, métere 3, 4, 5, 6 korona. Tükörlüszterek 140 ctr. széles, métere 3, 4, 5 korona. Gyermek ruhák, cernászövet, métere 1 kor. 20 fill., 1 kor. 60 fillér. Maradékok gyapjuszövetek, métere 3, 4, 5 korona a Rudbányai kizárólagos posztókereskedésében.

pen téged, érted, téged kellene most alaposan megbüntetnem. Mond, miért tettél ezt nekem? . . .

A nagyságos asszonynak — aki alapszabán véve nem volt kemény-szívű, akit szülei még a szellő fuvalmától is megóvtak, de ki a szalonok parketjén felnevelkedve — fogalma sem volt arról, hogy létezik olyan ember is, aki éhezik, akinek kenyérre kell a pénz, megerehettek a könnyei és nagyon de nagyon sirt . . . úgy, hogy most urának kellett vigasztalnia babusgatni, hogy ne sírjon már annyit, hiszen ő majd valahogyan jóvá teszi még . . .

. . . Egy padozatlan szobában örömkönyveket hullaszt egy lstenőli sulyosan megpróbált iparos családot Turin János és a felesége. Fiukat délután nyomban hazabocsájtotta a szigorú Szentimrey, miközben még atyailag figyelmeztette „hogy lopni még szükségből sem szabad, mert ezt nemcsak lsten — de a törvény is bünteti.” A szép főkapitányné pedig két ruhakosár étel-neművel és a munkadíjnak kétszeresével igyekezte kárpótolni a kiállott szenvedésekért a szegény családot.

De azóta Szentimreyné nagyságos asszony mindig pontosan fizeti a munkadíjakat. „Ugye, kell a pénz kenyérre?” szokta ilyenkor részvétellel kérdezni.

Benedek Rezső.

Álarcos rablót keres a rendőrség.

A várpalotai csendőrök tegnap reggel táviratilag keresték meg a székesfehérvári rendőrséget egy álarcos rabló elfogatása ügyében. Amint a táviratból kivehető, a rablás a következőképen történt:

Szita Ferencné hajmáskéri asszony ablakán vasárnap éjjel erősen kopogtatott valaki. Szitáné azt hitte, hogy férje jön, kinyitotta az ablakot és a kapukulcsot ki akarta adni, azonban legnagyobb rémulétre férje helyett egy idegen lért láthatott maga előtt. A kellemetlen vendégen fekete álarc volt s jobb kezében egy nagy forgópisztolyt szorongatott. Elváltatott hangon felszólította Szitánét, hogy adja át neki minden pénzüket. Ekkor szinte végszóra megrékezett a szorongatott helyzetben levő asszony férjre, mire az álarcos rabló futva elmenekült. A csendőri nyomozás megállapította, hogy a tettes Geib Gyula 22 éves székesfehérvári illetőségű péksegéd volt. Az alacsony természetű legényen fekete ruha és sportsapka volt, mikor megszökött. Keresi a rendőrség.

HIREK.

— A kath. hívek figyelmét felhívjuk a szeminárium templomában ma, kedden, d. e. 9 órákor lefolyó szép egyházi ünnepélyre, Gyarmathy János hétfőn felszentelt pap első szent miséjére. A manuduktor szerepét Scheirich Antal kanonok, szemináriumi rektor tölti be.

— A honvédség köréből. Pili Kornhaber Adolf nyugállományú vezérőrnagynak, volt helybeli dandárparancsnoknak az altábornagyi címet és jellegét díjmentesen adományozta a király.

Fuzella Tivadar és Wincze Sándor es. és kir. 69. gy. ezredbeli segédorvoshelyettesek tartalékos segédorvosokká nevezettek ki.

— Városi közgyűlés. Székesfehérvár szab. kir. város törvényhatósági bizottsága tegnap délután közgyűlést tartott. Részletes tudósítást lapunk holnapi számában közlünk.

— Vegyvizsgálat. Osztróvszky Antal, a gödöllői Orsz. Szekisérleti Állomás vegyészete tegnap városunkban járt s a 9. táblából vett élesztő mintát.

— A rendőrség figyelmébe. Folyó hó 19-én délelőtt Fővény és Székesfehérvár közötti útrészen kőlovás kocsin egy beteg tehenet hoztak városunkba, több mint valószínű, hogy levágásra és kímérésre. A tehen annyira beteg, gyenge és sovány volt, hogy menni sem tudott s azért csakis kocsin hozhaták. Az össze-vissza tört dűlőben a kocsi felborult. Ez a szegény, kötéllal lekötözött jószág oldalt belesett egy mélyedésbe. A nyomorult állat tübbeteg lévén, feltápászkodni nem tudott, nehezen és szánalmasan nyögött. Ezt a végőrált járó tehenet Fehérvárra hozták s valószínű, hogy a vásárinagyforgalomban kímérték. Ha csakugyan így történt, akkor ne csodálja Székesfehérvár, hogy mindenféle, betegség előfordul, mert olyan marha husától, melyet nem mernek egyenes uton a vágóhídra hajtani, hanem dűlőuton csempésznek be, betegségnél egyebet nem kaphat a fogyasztó közönség.

— A megyei monografia szerkesztőinek munkafelosztása. Röviden jeleztük már, hogy az Országos Monografia Társaság Fejérmegye monografiáját is kiadván, annak megszerkesztéséhez felkérte dr. Lauschmann Gyulát, Rexa Dezsőt, Marosi Arnoldot és Szilárd Gyulát. Vende Aladár a monografia szerkesztője a napokban városunkba érkezett s itt a munkatársakkal a következőképen osztották fel a megirandó anyagot:

A vármegye természeti viszonyait ismereti: Marosi Arnold ciszt. tanár.

A vármegye községeinek történetét írja dr. Lauschmann Gyula m. t. főorvos, a helyszíni adatokkal kiegészíti Vende Aladár szerkesztő.

A vármegye néprajzát írja Bátky Zsigmond dr. néprajzi író, városunk szülője.

A mezőgazdasági és állattenyésztési viszonyokat ismereti Szilárd Gyula földmiv. isk. tanár.

A vármegye közoktatását Vertes József tanár írja.

A vármegye irodalmi, tudományos és művészeti életét a mu'tában és jelenben Rexa Dezső vármegyei főlevéltárnok.

A vármegye történetét a honfoglalás korától máig dr. Lauschmann Gyula.

A vármegye nemes családjait Rexa Dezső.

Ugy tudjuk, hogy a társaság egyidejűleg Székesfehérvár monografiáját is munkába veszi és hogy a tárgyalások erre nézve is folyamatosan vannak.

A monografia egyik szerkesztője már a jövő hónap folyamán megkezdí adatgyűjtő körútját vármegyénkben.

Kényelmes jó fűzőt,

NOFITZER-nél vásárolhat.

5.—6.—7. Kor. árban már kitűnő csipőfűzőt ad.

Megadóztatták a várost. Nem elég az államnak, hogy egyenként minden polgárt megadóztalt, hanem még a már megadóztatott polgárok közösségére magára a városra is adót vet ki. A kir. pénzügyigazgatóság Szekesfehervár szab. kir. várost üzemei után (fürdő, bányák jégyvár) 250 K 10 f. III osztályú kereseti adóval róta meg. Ez az első eset, mióta az Alba fentáll. Tudja mindenki hogy a város sokkal rosszabb üzletémben, semhogy hasznót tudna hozni valamiből, ráfizet üzemeire és mégis adót kérnek utánuk. A polgármester gnáp megfellebbezte ezt az adókövetést.

Halálzás. Mátyás István 33 éves acséség folyó hó 21-én elhunyt. Temetése 23-án d. u. fél 6 órakor les: Olaj-u. 70. számú házból.

A vásár. Elmúlt a vásár eső és sár nélkül. Igazán ritka, szinte csodálatos dolog, mert — mint mondani és írni szokták — még a legöregebb emberek sem emlékeznek olyan fehérvári vásárra, melyen nem esett az eső. Ez volt tehát a nap szenzációja. A kirakodó vásáron nem rontott talán semmit az állatvásár ama lanyhasága, melyet a ragados száj- és körömfájás miatti zárlat okozott. Nagy volt a gazdasági szerek kelete, a szép idő folytán nagy volt a közönség s így a bővíliszidők is jól árultak. De „a világ művészei és művésznői” sem panaszkodhatnak, Szóval a jó idő jó vásárt hozott. Medárd nap óta mindennap esett az eső s vasárnap csak azért sem esett, mert tartottak tőle.

Tejcsarnok. Pinke Jánosné fővenyi asszony sok vízzel kevert kevés vaját hozott a helybeli piacra. A rendőrség 10 K pénzbüntetésre ítélte.

A június hónapban állandóan kapható 3 méter egész férföltönyre elegendő jagendorfi tiszta gyapjuszövet összesen 12 koronáért Rudbányai posztókereskedésben.

Több világhosságot! Fény derül a Zichy-liget sötétségére végre valahára. A helybeli közönség esti sétahelyére eddig nagy sötétség borult s emiatt többször panasz is merült fel. Most a polgármester elrendelte, hogy a mérnöki hivatal számolja a ligetben a lámpák számát s a rendőrség is nagyobb gondot fordítson erre a helyre. Reméltük, hogy a polgármester nem engedni huzni halasztani ezen igen helyen való rendelkezésnek végrehajtását.

Ellpott felöltő. Dr. Kemény Sándor ügyvédjelölt feljelentést a rendőrségen, hogy Nagy Sándor-u. 16. sz. alatti lakásának záratlan előszobájából ismeretlen tettes ellopta 78 K értékű felöltőjét. A rendőrség keresi a tolvajt.

Rendíri hírek. Karikás István urhidai és Kocsis János helybeli legények még a múlt vásárkor összeverekedtek az Ehrentál-féje vendéglőben. A rendőrség tegnap itélkezett a verekedők fölött s Karikás 5 napi elzárásra, Kocsis 30 K pénzbüntetésre ítélte. — Özv. Bernáth Felecné hentes 10 K bírságra ítélte a rendőrség közisztaság elleni kihágások miatt.

Női kosztüm szöveteket, női kosztüm-tülműsztereket, női kosztüm mosó vásznak, női kosztüm fekete és a női kosztüm kék gyapjúkelméket legtanácsosabb, ha mindig kizárólagos posztókereskedésben vásárolja Rudbányainál.

Az Elita-kávóház nagyszabású átalakítása következtében június 22-én, hétfőn bezárult. A kávóház mostani berendezése, nevezetesen: asztalok, székek, billiárdok, tükrök, csillárok stb. egyenként, vagy együttesen jutányos áron eladó. A kávóház új tulajdonosai most a Zichy-ligeti kioszk szakaszért vezetésére fektetik a főszilyt s értesítik a n. é. közönséget, hogy a kioszkban a nap bármely szakában kitűnő kávóházai és vendéglői italok és étel-ek kaphatók, továbbá, hogy az összes napi- és hetilapok a közönség rendelkezésére állanak. A kávóház tulajdonosai köszönik a n. é. közönséget; eddigi szives pártfogását és kéri, hogy ezzel a jövőben is megismerjék sziveskedjék.

Az Olympia budai uti mozgószínházban jun. 23—24-én kedden szardán a „V. Scherlock Holmes sorozat. „Az ezüst sugár” kerül színre. Ezek a detektív drámák Conan Doyle művei után készültek és az ilyen zszerű filmalkotások között a legelső helyet foglalják el. E műsorral egyetemben egy 3 felv. Paylander schlager is színterül. címe az „Utolsó arany” az a kép a legszebb Paylander film és remek tárgya általános köztetszessel találkozott. Fenti 2 napon óriási 2 és fél óras műsor kerül színre egy-egy előadás este 9 órakor.

Gyümölcs ujdonságok. Össze- és sárgabarack, ananász dinnye, banán, himber, eper, cseresznye és meggy. Különféle friss zöldségtétel, élő rák kaphatók Gebauer Testvéreknel, Kossuth-u. 9. Telefon 340.

Feltétlen megbízható hentesárúk Marschallnál Kossuth-utca.

? Hol lehet kapni a legfinomabb teavaj 90 fillérért? a Bodegában

? Hol lehet kapni az igazi tscheni vaját? a Bodegában.

? Hol lehet a legolcsóbb és legjobb szalámit venni? a Bodegában.

? Hol adnak 1 kg. lipói juhtúrt 40 fillérért? a Bodegában.

? Hol adnak 1 kg. finom pórkölt kávé 1 koronáért? a Bodegában.

Májfoltok, szeplők s minden arctisztatlanság ellen legjobb a kitűnően bevált „Crème de Lactéine.” Készül zsiros és száraz alakban. Próbátégely ára 70 fillér, egy tégely ára 120 fillér. A fenti krémhez ajánlatos használni „Korona epeszappant” e kiváló különlegesség ára: 80 fillér. E kozmetikumok a párisi világkiállításon Grande prixvel lettek kitüntetve. Kaphatók „Magyar Korona” gyógyszerárban Szekesfehervár Városháztér.

Dr. Prohászka Ottokár meggyéspüspök ur legújabb fénynyomatú arcképe 38 x 54 cm. nagyságban kapható kizárólag Selmetzer Nándor cs. és kir. udvari szállító üvegkereskedőnél **Megrendelhető szerkesztőségünk útján is.**

Ezen a héten mig el nem fogja a fehérgrenadin, a fehérhimzett sveicif batizst, fehér ruhavászton és eponzse a lehető legolcsóbban kapható a kizárólagos oltsó üzletben. Deutsch Béla Szent Imre-utca.

Tekintse meg gyümölcs és zöldség ujdonságokból álló kirakatunkat Gebauer Testvérek Kossuth-u. 9. Telefon 340.

PICK MARK szegedi szalámija a legjobb, kapható Marschallnál Kossuth utca.

Szekesfehervár szab. kir. város
APOLLO
színház

Szerdán, csütörtökön
június 24 és 25-ikén:

GLADIA-TOROK

klasszikus filmdráma

5 felvonásban

1 előjátékkal

260 méteres, egész estét kitöltő film

Mérsékelt

felemelt

helyárak.

Fogakat és fogorokát a legújabb eljárás szerint készít KOVACS DEZSŐ Basa-u. 1. Gebhard-ház. Telefon 233.

Fiumei kávébehozatal SZEKESFEHÉRVÁR (BARÁTKOK ÉPÜLETE) :

Pörkölt kávékeverékek utolérhetetlenek! Saját villamos kávénapgyörköldé! Telefon 250.

Nagyszerű újítás folytán gyermekfólvételek a legsikerültebben készülnek **VIRAG** műtermében Rákóczi utca 5. Szolid egységű árak. Telefon 334.

SPORT.

Vasárnap, f. hó 28-án

BAK comb.-SZTCI

Kezdeté d. u. fél 5 órakor.

SzTC II. — Dunaföldvári S C. 5 : 0. (4 : 0) Merkőzében és vendégserzetben adott revánst a Szekesfehervári Torna Club a szimpatikus dunaföldvári labdarúgóknak. A vendégcsapat tele igyekezzettel dolgozott, de kiforratlan technikával s ami a legnagyobb bajuk volt, nem elég gyorsasággal adták tovább a hozzájuk került labdát. A mieinken látszott, hogy a hozzájáró fővárosi csapatoktól igen sokat tanultak s talán még az 1. csapatnál is nagyobb észszerűséggel játszottak. Mindkét csapat dicséretre méltó finomsággal igazi barátságos alapon mérkőzött s éppen ezért a mérkőzés határozottan szépnek volt mondható. A bírói tisztet úgy a játékosok, mint a szépszámú közönség megelégedésére **Maltess** András töltötte be.

D. u. 3 órakor az Egyetértés I. és SzTC. I. tréningmérkőzést tartottak.

Vasárnapi és hétfői program. F. hó 28-án a Budapesti atletikai Klub kombinált csapata jön Szekesfehervárra, s az SzTC. I. csapatával fog mérkőzni. Péter és Pálkor az SzTC. I. Kaposvárra megy. Az SzTC. II. vasárnap és hétfőn is Dunaföldváron végez uttóró munkát.

S Z I N H Á Z.

A gladiatorok. A cirkusz meximus nyüzsgő emberáradata, mozdulatlan, megkövesedett némaságában, egy véző, a vadállatok által szétépett test fekszik az arénában s a sivatag királya, a hatalmas him oroszlan, mint valami triumphátor áll a holttest felett. Ez a trák fejedelem, Spartans teteme, a gladiatorok legbátrabbikáé, a szabadság bátor harcosáé. Ez a még leírásban is nagyszerű kép a telejező jelenete, végső akkordja annak a grandiozus nagy filmnek, amely szerdán és csütörtökön megy az Apollóban. Minden jelenet, minden mozzanat páratlanul szép és megkapó. A film felülmúlja a Quo vadist és az összes eddig megjelent klasszikus filmeket. A helyárak mérsékeltlen felemelték. Jegyek már most válthatók Krausz Veronánál.

A kyburgi kísértet.

Regény a német lovagok
TITKOS VÉRTÖRVÉNYSZEKEINEK
köréből.

A Fejérmegyei Napló számára Dörte A.
nyomán írta Diabolo. (54)

A westfáliai szent Vehme.

A Lippe folyó fölött körülbelül száz-százötven méter magas sziklán állott a Wevelsburgi vár négyzetes magas tornya, melyben a kápolna, kincstár, fegyvertár és a Wevelsburgiak lakóhelyiségei voltak. E torony megközelítése az akkori hrnci eszközökkel teljes lehetetlenség volt. Nem is járt abban még jóbarátok kívül soha senki. Innen a hosszú hegygyérgen közel 300 méter hosszúságba húzódtott a vár többi része s végül ismét egy másik kiemelkedő szikla és azon egy csupa keménykőbástya határolta. Ebből a háttársziklába volt a főkapu. A főkapu előtt mély árok, mögötte pedig hosszú alagút, abban újabb két vaskapu s aztán az első udvar. Most újra mély árok és köröskörül duplafalakkal rejtett folyosókkal és lépcsőkkel, melyek némelyike az idegent egyenesen veszélybe vezette volna, mert vagy hirtelen szakadék fölött végződött vagy a föld alá vitte, ki arra tévedt alig tudott onnan vissza találni. Csak a várbeliek tudták, hogy a sok ajtó és lépcső közül melyiket használhatják s melyik hová visz.

(Folyt. köv.)

A regény eddig megjelent szövege külön lenyomatban 49 filleret kapható az Egházmegei Könyvnyomdában.

Kislalud pusztá parcelláinak eladása megkezdődött. Bővebb felvilágosítást dr. Neuhauser Imre ügyvéd ad, Nádor-u 15 sz.

OLYMPIA

MOZGÓFÉNYKÉPSZÍNHÁZ
— BUDAJUT 3. —

Június hó 23—24-én
(kedden és szerdán)

a SCHERLOCK HOLMES sorozat IV. része

EZÜST SUGÁR

fenomenális detektívdráma 3 részben és (közkívánatra) a legjobb PSYLANDER film

Azutolsó arany

kerül színre. — Fényes műsorkeret, közte

DUCZI BÁCSI

— 2 órás előadás. —

Mindkét napon egy előadás
:: este 9 órakor. ::

Szerkesztői üzenet.

S. J. Páris: A körülmények szerint most nem volna alkalmas. De még lesz idő, amikor követelni fogjuk ennek a díonak a feltörését, akármilyen kellemetlen is.

Tudósítók: Minden levelet és küldeményt, ami a lapra vonatkozik, sohasem tessék a szerkesztőségnek, vagy kiadóhivatalnak, mert így esetleges távollét miatt könnyen késélemet okoz az elintézés. Hirtudósításnál pedig ez nagy baj.

Hátratékos: Épenséggel nem haragszunk, de az a rendje, hogy az előfizető előfizető legyen.

V. Felsőlatabnya: Köszönjük. Alkalmadtán közöljük.

B. R. Czeplé: Kérésnek a legnagyobb örömmel eleget tesszünk. Tárcáit köszönjük. A momentumról nem feledkezünk meg.

Költő? A kánikula beköszöntésével a rajzokból görnyedni, ráadásul még verset olvasni, ne haragudjék, de igazán kibíratatlan. Ennyire ne legyen kegyetlen a szerkesztőséghez.

A Fejérmegyei Napló az összes dohánytözsédőkben kapható.

APRÓHIRDETÉSEK.

Királykut-utca 17. számú ház kedvezményes feltételekkel szabadkézről eladó.

Igen szép ruházatot kapható. Széchenyi-utca 26. sz. alatt.

Egy mindenesfű felvétetik Schlamadinger Antal és fia vasüzletében.

10 drb szőnyegdiván magas támlával, modern kivitelben kiváló jó munka, helyszűke miatt darabokként 110 koronáért eladó. Művészszalon függönyök saját árban. Vida Elek kárpitos, Megyeház, Simor-u 20.

Egy mindenes fiú és tanuló fizetésével felvétetik Nagy Lajos festő és mázoló. Vásártér 34.

Egyszobás lakás és istálló (külön-külön is) augusztusra kiadó. Széchenyi-utca. 26.

Mindenemű kárpitosmunkát, újat és átdolgozásokat házánál is, legjutányosabban, felelősség mellett készíti Márton Károly Palotai u. 12.

Pinke István bogár- és faszerszámrakatára Öreg-utca, 24.

Egy alig használt hálószobaberendezés sürgősen eladó. Bővebbet özv. Hauptvogel Frigyesné Budapesti ut 58. sz.

Délutáni órákra elfozadok bármilyen írásbeli, vagy gépirászati munkát. Tanulókat instrualok. Cím a kiadóhivatalban.

Egy földszintes ház, jókarban levő cserépszindelyes ház, öt szobával és két konyhával kedvező feltételek mellett eladó. Reseta János-utca 7. szám alatt. Bővebbet ugyanott.

Alagi Dezső-utca 5. számnál egy száz öles házhely eladó. Tudakozódni lehet ugyanott.

Megjött a tölgyhulladék! Bizonyára sokan várták rá, mert köz tudott dolog, hogy legelősebb tölgy a tölgyhulladék, amelynél egészségesebb, tartósabb paraszut lát k. ánni sem lehet. 100 kg.-kint 2 K 40 f. (apraja, 20—30 cm.-es darabok válogatva 2 K 80 f.) árban házhoz szállítva a Székesfehérvári Hitelszövetkezet. Megrendelhető Deák Ferenc utca 4. sz. alatti fűrésztelepen. Telefon : 352.

Két szép utcai szoba villanyvilágítással garzonlakásnak — esetleg különbejárattal konyhával magános egyének augusztus 1-re kiadó. Cím a kiadóhivatalban.

Zámoly-utca 14. számú ház szabadkézből eladó.

Egy eszesen befűrozott különbejárattal garzonszoba Kossuth-u. 20. sz. alatt kiadó.

Uradalomban, vagy bármily műhelyben Székesfehérvár, vagy Fejérmegye területén, esetleg cseplésre ajánlíkozik szakképzett gépész. Cím a kiadóhivatalban.

Egy szülő a Demkőhegyen, a veszprémi vasúton, aul: eladó; Bővebbet Jankovits Istvánnál, Vágóhididűlő.

Ha venni vagy eladni akar, feltétlenül hirdessen az apróhirdetéseiben! Az eredmény biztos.

BIRKA

700 darab mustrabirka
eladó, elősúly különként

48 fillér.

FOKSZABADI intézőség
vasutállomás. SIÓFOK.

MŰHELY ÁTVÉTEL!

Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására jutatni, hogy a helyben sok éven át jó hírnévnek örvendeztet

Jókai-utca 2. szám alatti
KARPIOS MŰHELYT
Gerbán István urtól megvettem

és azt a mai naptól fogva saját nevem alatt az eddigi szolid alapon tovább vezetem. Ugy a fővárosban és helyben sok éven át szerzett tapasztalataim folytán azon kellemes helyzetben vagyok, hogy a legkönnyebb igényeknek is eleget tehetek. — A n. é. közönség pártfogását kéri tisztelettel

SZABADY JENŐ
kárpitos és díszítő.

T. C.

Van szerencsém b. tudomására hozni, hogy számos éven át szerzett tapasztalataim folytán egy a modern kor követelményeinek megfelelően felszerelt

FESTŐ- és MÁZOLÓMŰHELYT
nyitottam. — Elvállalok: modern és izléses díszfestést a megadott terv, valamint saját tervem szerint; egyszerű lakásfestést; mázóást, valamint a legújabb enyv- és olajmassza dolgokat, a legjutányosabb árak mellett készítek.

A n. é. közönség szíves jóindulatába ajánlva magamat, tisztelettel: **NAGY LAJOS**

Kitüntetve festő és mázoló,
Székesfehérvár.
Vásártér 34.

PÁRTOLJUK A KATH. SAJTÓEGYESÜLETET!!

Az egyesület célja a kath. napi sajtót és a jóirányú irodalmat föllendíteni, versenyképessé tenni és a legszélesebb körben elterjeszteni. Evégből szellemi és anyagi erőket mozgósít, a kath. társadalom

szervezi és egy **nagy sajtóalap** létesítésére törekszik. Tagja lehet minden keresztény férfi vagy nő. A rendes tag félévénként legalább 1 K (vagyis egész évre 2 K) tagsági díjat fizet. A jövővi tagok sorába tartozik, aki évenként legalább 10 K val járul az egyesület céljaihoz. Alapító tagként szerepel az, aki egyszerre (vagy részletekben két éven belül) legalább 200 K-át áldoz a magasztos célra. Dísztag címre illet meg azt, aki legalább 1000 K-át adományoz a sajtóalap javára.

Központi iroda: Bpest, IV., Ferenciek-tere 7. V. lépcső, I. e.
Hivatalos órák ünnepeket kivéve mindennap d. u. 3—6 óra között.